

bb. 1. / választ az ország... 57. folyt./rj

- a választójogi törvény előírásai szerint a pótválasztásokra 15 napon belül sor kerül. az országgyűlési képviselők és a helyi tanácsok néhány nap múlva országsszerte átveszik megbízólevelüket, s ezzel egyidejűleg mindenütt megtartják alakuló üléseiket - majd munkához látnak - a tanácsok.

- az előzetes adatok ismeretében engedjék meg, hogy elsőként újságot adjam: országgyűlési képviselővé választották kádár jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, losonczy pált, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét és focs jent, a minisztertanács elnökét. /mti/

--

- v é g e -

22.40 rj

- 62 -

MF 22<sup>45</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

v

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i      b e l f ö l d i      h i r e k

1971. április 26.

bb 1.      kétszáz éves az elte növénytan tanszéke és botanikus kertje

1 szö/pá szb zs

1971. április 26.

a nagyszombati tudományegyetem növénytan tanszékén 1770 őszén tartották meg az első előadásokat, az egyetem botanikus kertje pedig 1771 nyarán alakult meg. az egyetem jogutódja, a budapesti eötvös loránd tudományegyetem április 27. és 29. között tudományos ülésszakkal ünnepli a két intézmény jubileumát. hazai és külföldi szakemberek közreműködésével számos előadást tartanak ebből az alkalomból, majd 28-án a józsefvárosi művelődési klub helytörténeti kiállító termében megnyílik „a kétszáz éves botanikus kert”, című tárlat, amely előreláthatóan fél évig marad nyitva. az ülésszak előadásait német nyelven tartják az elte kun béla téri, löczy lajos termében.

a kiállítás alkalmából a józsefvárosi művelődési klub kiadványként megjelenteti priszter szaniszló: „a budapesti egyetemi botanikus kert, 1771-1971”, című tanulmányát. ugyancsak napvilágot lát - várhatóan még az idén - az akadémiai kiadó gondozásában a botanikus kert elő, 1788-ból származó index-ének faksimile-kiadása.

a botanikus kert évfordulója alkalmából a magyar posta nyolc értékből álló jubileumi bélyegsort bocsát ki, czigliényi ádám grafikusművész illusztrációival. /mti/

--

-1-

MF

bb 2. kilencszáz féle terméket készítenek a matyó asszonyok

vid-ká szb -cz

1971. április 26.

több mint husz európai, ázsiai és amerikai országba szállítja a hagyományos motívumok felhasználásával himzett készítményeit a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet. a hajdani szücsös minták felhasználásával készített „varrottások”, között megtalálhatók a himzett női bluzokon kívül a matyó rózsákkal díszített terítők, falvédők, díszpárnák, függönyök. a szövetkezet több mint kétezer himzőasszonya kilencszáz különböző népművészeti és háziipari terméket állít elő.

a külföldi megrendelők és a hazai igényeket figyelembe véve a szövetkezet tervező csoportja elkészítette az idei mintakollekciót. a már ismert himzéseken kívül ebben az évben készítenek először a matyó motívumok felhasználásával himzett faliképeket. újdonság a filc alapanyagból készített női divattárska is, amelyet az egykori „pásztortarisznyák”, formájára szabnak ki és díszítenek matyó rózsákkal. /mti/

..

bb 3. négyrészes tévé-sorozat a frankhamisítási perről - új adatok, tények a híres botrányról

1 nn/fk szb zs

1971. április 26.

izgalmas, a történelmi eseményeket sok vonatkozásban új oldalról megvilágító sorozatot kezd szerda este vetíteni a televízió. a huszas évek nagy frankhamisítási botrányáról négy részes, egy-egy órás filmet forgatnak. a négy rész más-más szemszögből, más-más összefüggések kiderítésével nyomoz az egykori uralkodó körök hírhedt históriája után. a századunk új folytatásához két év elmélyült munkájára volt szükség, több mázsányi irat, újságcikk, akta tanulmányozására, a még élő tanúk megkeresésére - számtal be bokr péter, a „századunk”, szerkesztője az előkészületekről az új munkatársának.

szerda este kerül képernyőre - a „századunk”, 17. folytatásaként - a sorozat első része „az első bukás”, címmel. a film a hollandiában kipattant botrányról, s a rendőri nyomozás előrehaladásáról tájékoztatja a nézőt. /folyt.köv./

-2-

MA

bb 3. /négy részes... 1. folyt./-szb

a hitelesség érdekében az alkotók több, mint két hétig tanulmányozták az eredeti helyszíneken a hatósági jegyzőkönyveket, s felkeresték azt a detektívet is, akinek furcsa véletlen folytán ez volt az első komoly feladat az életében, s aki eredményes munkája folytán ezzel alapozta meg hivatali előmenetelét.

a „macska-egér háború”, főhősei windischgraetz lajos herceg és nádosy imre országos rendőrfőkapitány, akikre a francia kormány külön kiküldött detektívet hívták fel a világ közvéleményének figyelmét. a film a magyar kormánykörök kétségbeesett manővereit leplezi le, amellyekkel az ügyet igyekeztek eltitkolni.

„a bankógyár”, - magát a pénzhamisítás megszervezését, lebonyolítását mutatja be. ebben a folytatásban a külföldi politikai körök felelősségéről esik szó, s megszólal az a koronatanú is, aki - mint a valamikori térképészeti intézet műszaki vezetője - hivatalosan is „parancsot”, kapott az akció véghezvitelére. az időközben elhunyt szakember egy évig „vallott”, a kamerák előtt és bizonyítékként felhasználta naplóját, leveleit és a hivatalos okiratokat is.

a zárórész, a „párbaj, többszörösen”, - már szélesebb összefüggésben vizsgálja a hírhedt pert, s bebizonyítja, hogy ezt az akciót nem lehet elszigetelt magyar kalandnak tekinteni, sokkal szélesebb összeesküvés része, amelyben döntő szerepet játszott a német vezérkar, a német náci jobboldal. /mti/

..

bb 4. borkülönlegesség

vid-ká szb -cz

1971. április 26.

győr város 700 éves évfordulójára borkülönlegességgel jelentkeznek a badacsonyi állami pincegazdaság. 700 éves győri feliratu címkével pannonhalma rizlingtermésének színejavát hozzák forgalomba. /mti/

..

-3-

MA

bb 5. telefonbetyár - hat hónapi szabadságvesztés

i bc/gg szb zs

1971. április 26.

Antal István, 25 éves műszerész, budapesti lakos egy vendéglőben megismerkedett egy gyógyszerárban dolgozó nővel, találkát kért tőle, de a válasz elutasító volt. ezért mérgében - éjszakai ügyelet idején - felhívta ezt a gyógyszerárat, s amikor meghallotta, hogy nő jelentkezik, durva, trágár kifejezéseket mondott neki. a hívást ilyen céllal többször megismételte. tapasztalva, hogy magatartása megrökönyödést, felháborodást váltott ki, elhatározta, hogy saját szórakoztatására másokkal is ezt teszi. ezért felhívott olyan munkahelyeket, ahol zömmel nők dolgoztak - bölcsődét, cukrászdát, patyolat-fiókot -, s amikor jelentkeztek, minősíthetetlen hangú kifejezéseket használt a női alkalmazottakkal szemben. végül is a panaszok nyomán megállapították, hogy a titokzatos telefonáló Antal Istvánnal azonos, aki lakásáról rendszerint ugyanabban az időpontban tárcsázza a hívott számokat. Antal leleplezése után beismerte és megbánta cselekményét.

a fővárosi bíróság garázdaságért jogerősen hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mtl/

--

bb 6. korszerűsítik a gyapjamosó és szövőgyár bodajki gyáregységét

vid-ká szb -cz

1971. április 26.

korszerűsítik a gyapjamosó és szövőgyár bodajki gyáregységét. fokozatosan kicserélik az elavult gépparkot, s új szövőcsarnokot építettek. az 1800 négyzetméter alapterületű csarnokban a szerelők hozzáláttak a jugoszláviából vásárolt szövőgépek szereléséhez. eddig 25 korszerű, új szövőgépet állítottak fel. az új gépek munkába állításával megváltzik a szövőde profilja; az eddigi kártolt szövetek helyett rátérnek a korszerű fésűs szövetek gyártására. a gyáregység korszerűsítése során májusban újabb negyven jugoszláv gyártmányú szövőgépet állítanak fel. /mtl/

--

-4-

bb 7. chile is részt vesz a bnv-n - jól haladnak a vásár műszaki előkészületei

i szópá szb 1e

1971. április 26.

az idei bnv-re 34. külföldi résztvevőként Chile jelentkezett. az amerikai kontinensnek ez az országa - dániával és Írországgal együtt - először szerepel a budapesti nemzetközi vásáron, amelyen egyébként több évi szünet után lesz ismét jelen az eak, india, és belgium.

tekintettel a külföldi résztvevők nagy számára, ideiglenes jelleggel új pavilont emeltek a vajdahunyad vára közelében. a rekordidő alatt felépített, 700 négyzetméteres csarnokban főként gépipari termékek kapnak helyet. a külföldieknek adták át a korábban hazai árubemutatók céljára fenntartott 17-es számú pavilont; ebben az épületben helyezik majd el a chileiek kiállítási anyagát is.

a műszaki előkészületek a vásár egész területén kellő ütemben haladnak. több épületet átépítenek, korszerűsítenek. a 43-as pavilonban futtatott alumínium álmennyezetet és új világító berendezést szereltek fel, a 33-as számú szovjet pavilonban pedig a tető héjazatát cserélték ki. a műszaki előkészületekhez tartozik a csarnokok belső csinosítása is. élénk színű, hangulatos belső tereket igyekeznek kiképezni; helyenként, mint például a 21-es pavilonban, faburkolattal fedik az épületszerkezeteket. tetszetős fémvázasa bejáratot kapott egyebek között a 33-as és a 36-os csarnok. rövidesen elkészülnek a külföldiek klubjának berendezésével is.

évről-évre fokozódik a kiállításon működő és közben bemutatott gépek energia-igénye, ezért 600 kilowattal bővítették a vásár transzformátor állomásainak teljesítményét. a pavilonok energiaszükségletének kielégítésére új rendszerű elosztó hálózatot próbálnak ki két nagycsarnokban. a telefonközpontot is bővítették; egyharmadával több vonal áll majd a kiállítók rendelkezésére. /mtl/

--

-5-

NA

bb 8. apró antal moszkvába utazott

t sl/gk-ju -cz

1971. április 26.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának ülésén.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, gyenes andrás külügyminiszterhelyettes, valamint a.m. szorokin nagykövetségi tanácsos, a szovjetunió budapesti ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 9. országos bőrdizsmű-kiállítás

t kf/.wk-ju -cu

1971. április 26.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat kiállításon mutatja be a nyári rendeltetésű bőrdizsműáruk jelenleg is kapható teljes választékát, a hazai és az import eredetű kollekciót. a május 7-ig nyitva tartó kiállítást hétfőn mutatták be a sajtó képviselőinek a vállalat alpári gyula utcai mintatermében.

barta györgy főosztályvezető egyebek közt elmondta, hogy a múlt évihez képest nagyobb a választék s a mennyiségi kínálat is kedvezőbb. női retikülből például 10 százalékkal több, összesen 41 000 áll a kereskedelmi partnerek, a vásárlók rendelkezésére. a női táskák 30-35 százaléka angol, belga, holland import. a modellek alkalmazkodnak az általános öltözködéshez, harmóniát teremtenek a ruhák és a cipők divatjához. a hazai gyártmányú táskákat korszerű, tetszetős francia, olasz és osztrák zárrakkal, veretekkel díszítették. a táskaellátás szépséghibája, hogy az igen keresett modern műanyag női táskákból hazai alapanyag hiányában nem tudják az igényeket kielégíteni. ezért a vállalat további importtal igyekszik pótolni a hiányt. a női táskadivatban egyébként a sportos, olaszos, többségében vállra akasztós fazon a ,, hangadó,,. a nyári táskaszínek: fehér piros, és a kék különböző árnyaltai.

az utazási szezon kezdetére az igények szerint kínálnak bőrdizsműt igen nagy választékban. a vállalat az idén hoz először forgalomba iskolatáskákat, amelyeknek modelljeit már most bemutatják. a választék kissé túlzott is, ezért a kereskedelmi partnerek véleményét kéri ki, hogy elsősorban milyen fajtából rendeljenek nagyobb mennyiséget az ipartól. /mti/

--

↓ Kis

9.08/ju

-6-

10.10.00

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük, hogy a vasárnapi 1. számú, ,,választ az ország..., című hírünk 56. folytatásában /papp lajos nyilatkozata/ a harmadik bekezdés első mondatát törölni sziveskedjenek. a szöveg helyesen:

előzetes adatok szerint a tanácstagi választókerületekben több helyült is....stb.

/mti/

--

00.07

bb 10. olcsóbb lett az import paradicsom - 112 ezer csomó hónapos retek, 49 ezer darab zöldpaprika a fővárosban

i gy/fk-ju -cz

1971. április 26.

hétfőtől a korábbi 60 forint helyett, már 40 forintért árúsítják a zöldséget boltokban a görögországból érkezett import paradicsom kilóját. ugyancsak olcsóbb lett a primőrök közül a karalábé is.

budapesten, a hét első napján a zöldséget üzleteibe 112 ezer csomó hónapos retek /csomója 2.60 forint/, 49 ezer darab zöldpaprikát /darabja 4.80 forint/, 37 ezer csomó zöldhagymát /csomója 2.20 forint/, 23 ezer fej salátát /fejenként 2 forint/, szállítottak.

bőséges az ellátás burgonyából is, ebből 29 vagon érkezett az üzletekbe, kilója 3.70 forint. almából 6 vagon, új kelkáposztából 77 mázsa az átvett árumennyiség. áruk kilónként 9.20 forint, illetve 11 forint. az új kelkáposzta áránál egyébként folyamatos árcsökkenés várható. /mti/

--

bb 11. a budapesti közlekedési vállalat

gk-ju -cz

1971. április 26.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 27-ről 28-ára virradó éjjel 22 órától 4 óráig a ferenc körut és illó ut kereszteződésében vágányépítési munkálatokat végez. a munkálatok ideje alatt anépszínház utca és a mórícz zsigmond körtér között villamos-viteldíjjal autóbusszal tartja fenn a forgalmat. /mti/

--

9.37/ju

161010

-7-

bb 12. kubai szakemberek ismerkednek vas megye közegészségügyével

vid/ká-ju -cz

1971. április 26.

hét kubai közegészségügyi szakember ismerkedik hétfőtől egy héten át a 260.000 ember egészsége felett őrködő vas megyei közegészségügyi állomás munkájával. a távoli szocialista ország orvosai az elméleti tudnivalókat budapesten, a gyakorlatit vas megyében sajátítják el. vasi kollégáik társaságában településeket, üzemeket, iskolákat, üzleteket keresnek fel. /mti/

v

bb 13. együttműködés a letenyi és csáktornyai gimnázium között

vid/ká-ju -cz

1971. április 26.

Letenyi gimnázium és a szomszédos jugoszláviai csáktornyai gimnázium között 1964 óta szoros szakmai, kulturális és sportkapcsolat alakult ki. a két határmenti középiskola nevelőtestülete és diákjai rendszeresen találkoznak, szakmai tapasztalatcserét rendeznek, a diákok pedig különböző versenyeken mérik össze ügyességüket. hétfőn a letenyi gimnázium volt a találkozó színhelye. a tanárok a helyi gimnázium szerb-horvát nyelvtagozatos szakkörének tevékenységét vitatták meg, a diákok pedig sportversenyen vettek részt. /mti/

bb 14. hét végi baleseti krónika

1 gy/gk-ju -cz

1971. április 26.

az április 24-25-i baleseti statisztika szerint, a hét végén, 110 közlekedési baleset fordult elő az ország különböző vidékein, ami lényegesen több a múlt hét-vége 92 szerencsétlenségével szemben. ugyanakkor, a legutóbbi szombat-vasárnapi balesetek kimenetele általában kevésbé volt súlyos az egy héttel ezelőttiekénél. összesen 3 halálos, 3 életveszélyes, 41 súlyos, 63 könnyű sérüléssel járó baleset színhelyére érkeztek a mentők. /mti/

10.15/ju  
10.40

-8-



a szerkesztőség figyelmébe!

-ju -cz

1971. április 26.

a vasárnapi bb 1. számú hírünk / választ az... / 52. lalvt. 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

a komárom megyei kiser község /tehát nem fejer megye/

/mti/

--

bb 15. ,, saláta-szerelvény,, csongrádból az ndk-ba

vid/ká-ju -cz

1971. április 26.

hűtővagonokból álló szerelvényt raktak meg salátával hétfőn a csongrád megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat szegedi tranzit telepén. tíz vagonban mintegy 200.000 fej saláta ,, utazott,, a német demokratikus köztársaságba. a primőrök legalább 10 dekás súlyúak. hétfőn a nagyarányú export mellett a helyi élellyelátásra ugyancsak 200.000 fej salátát szállítottak, ennek felét a fővárosba. /mti/

--

bb 16. népművészek utaztak dortmundba

vid/ká-ju -cz

1971. április 26.

magyar népművészek utaztak hétfőn dortmundba. a neves szekszárdi fazekas: steig istván, a népművészet mestere és fehér lászlóné, a sárközi népművészeti és háziipari tsz fiatal népművészasszonya részt vesz a dortmundi nagyáruházban rendezendő magyar árubemutató és vásáron. mindketten bemutatják a sárközi kerámiák, illetve szöttegek készítésének munkamenetét. /mti/

--

11.45/ju

10.12.40

-9-

bb 18. időjárásjelentés

-ju -cz

1971. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án, hétfőn  
13 órakor:

kevesebb eső

észak, északkelet felől száraz, hideg, sarkvidéki, nyugatról hűvös, nedves óceáni levegő áramlik szárazföldünk fölé. a két levegőfajta keveredésének területe közép-európa, ukrán és a szovjetunió európai területének középső része. a keveredés hatására ezekben a térségekben - ilyen a kárpát-medencében is - változékony, hűvös szeles az idő és többfelé esik az eső. az északi- és keleti-tenger vidékéről, valamint a szovjetunió európai területének középső részéről futó havas esőket, hószórókat és jelentenek. a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi felén hideg tél van. a terület nagy részén a hőmérséklet napközben - a napsütés ellenére is - fagypontra alatta marad, az éjszakai és hajnali órákban pedig nem ritka a -10, sőt a -20 fok alatti hőmérséklet sem. az évszaknak megfelelő, tavaszi idő csupán európa földközi-tengeri partvidékén van.

/ folyt. köv. /

12.50/ju

-10-

To 1300

bb 18. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

hazánk felett vasárnap erősen felhős volt az ég, 3 óránál több napsütést sehonnán sem jelentettek. sokfelé volt futó eső, záporosó, egy-két helyen zivatar. több helyen erős, viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél fújt. a hőmérséklet napközben 11-17 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra 4-9 fokig hűlt le a levegő. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán a keleti megyék néhány helyén ért el 5-10 mm-t. ma délelőtt erősen felhős volt az ég, a dunántúlon és a déli megyékben többfelé esett az eső. 11 órára 9-13 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn erősen felhős idő többfelé esővel, záporosóval. kedden kevesebb felhő, már csak néhány helyen kisebb eső. a helyenként még élénk nyugati, északnyugati szél tovább mérséklődik.

a hajnali és reggeli órákban nyugati, délnyugati megyékben néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15 fok körül.

távolabbi kilátások péntekig: változékony, szeles, hűvös idő. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 2, 8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérsékletek 10-16 fok között. jelentős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm / az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 290 cm. /mti/

--

12.55/ju

-11-

To 1400

bb 19. fiatal mezőgazdasági kutatók tanácskozása gödöllőn

vd/gö/ká-ju -cz

1971. április 26.

Gödöllőn, az agrártudományi egyetemen, hétfőn megkezdődött az agrárfelsőoktatási intézmények fiatal oktatóinak és kutatóinak első országos konferenciája. Árpási Zoltán, az egyetem kisközségi bizottságának titkára megnyitójában többek között elmondta: a kétnapos tanácskozás célja, hogy az intézmények fiatal oktatóinak, kutatóinak újabb publikálási lehetőséget nyújtsanak, összehangolják tevékenységüket, s kiszélesítsék munkakapcsolataikat. A konferenciát ezentúl minden évben megrendezik. A megnyitó után három főreferátum hangzott el. Dr. Szűcs Kálmán címzetes egyetemi tanár, kandidátus ismertette a mezőgazdasági szakemberképzés és kutatás feladatait a negyedik ötéves terv időszakában. Dr. Vajó Péter a kisközségi bizottságának titkára a szakmai tudományos munka szerepe a közéleti tevékenység továbbfejlesztésében, míg dr. Karcsai Károly a fao magyar nemzeti bizottsága főtitkára a magyar mezőgazdaság helyzete és szerepe a világ mezőgazdaságában címmel tartott előadást.

A tanácskozás résztvevői délután megtekintették az egyetemet és a létesítményeit, este pedig dr. Peitő György rektor adott fogadást részükre. A konferencia kedden négy szekcióülésen folytatja munkáját. Összesen 38 előadás hangzik el a mezőgazdasági műszaki tudományok, az állattenyésztési és gyógyászati, az ökonómiai, valamint a növénytermesztési, kertészeti és növényvédelmi témakörökben. /mti/

--

bb 21. a muzeumok

tr-ju zs -cz

1971. április 26.

Május 1-én és 2-án nyitva tartanak, hétfőn és kedden zárva lesznek. Az ország muzeumaiban május 1-én díjtalanul látogathatók. /mti/

--

-12-

To 1420

bb 22. angliába utazott a magyar vöröskereszt küldöttsége

t gy/fk-j u zs -cz

1971. április 26.

Hétfőn egyhetes látogatásra Londonba utazott a magyar vöröskereszt háromtagú küldöttsége, dr. Soóky László főtitkárhelyettes vezetésével.

A délegáció angoliai tartózkodása során az ottani vöröskereszt sokrétű munkáját, többek között az önkéntes ápolónőképzést, az öregekről való gondoskodás módszereit tanulmányozza. /mti/

--

bb 24. önkiszolgáló fotóciikkáruháza a tanács köruton

t kf/kf-ju z ie -cz

1971. április 26.

Az ofotért vállalat megújított, átszervezte és önkiszolgáló fotóciikkáruházzá alakította át a tanács köruti üzletét. Az ország legnagyobb, legkorszerűbb ofotért szaküzlete a fotóciikk teljes választékát tartja, s a vállalat valamennyi szolgáltatására vesz fel megrendelést.

Az áruháza hétfőn nyílt meg, előtte sajtótájékoztatón egyebek között bejelentették, hogy hétfőtől ezentúl a forte gyár színes negatív filmjeit, előhívással együtt 52 forint helyett 42 forintért árúsítják, ugyancsak olcsóbb lett a színes film előhívási ára. /mti/

--

13.10/ju

To 1420

-13-

bb 23. ,, bukarest budapest,, - román árubemutató a dívatcsarnokban

t kf/kf/ny 1e -cz

1971. április 26.

a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testületének határozata alapján rendszeresítették a szocialista országok kölcsönös árubemutatóit. hétfőn a dívatcsarnok lotz termében بورسос László és radu abagiu belkereskedelmi miniszterhelyettesek nyitották meg a ,, bukarest budapest,, című kiállítást, amelyen a román főváros victória áruháza mutatja be koszerű ruházati és háztartási cikkeit. a két hétig nyitvatartó kiállításal egyidőben a dívatcsarnok különböző osztályain árusítják is a bemutatott gyártmányokat. a vásár idejére a centrum áruház 4-5 millió forint értékű cikket vett át román partnerétől, a kiállítás után pedig a legkelendőbb, legjobban tetsző cikkeket szerzik majd be közvetlen választékcserében.

a megnyitás alkalmából a magyar és a román áruházi vezetők elmondották, hogy kapcsolatuk immár hagyományosnak mondható. a két vállalat évek óta tájékoztatja egymást tevékenységéről, eredményeiről, üzletpolitikai módszereiről. tapasztalatcsere látogatásokon ismerik meg egymás gondjait, problémáit. az együttműködés a múlt évben közvetlen árukapcsolattá alakult, amelynek egyik része a mostani kiállítással egybekötött vásár: viszonzásaként a centrum áruház az év harmadik negyedében bukarestben rendez hasonló nagyszabású árubemutatót.

a vállalatok közötti kapcsolat, s a belkereskedelem közvetlen árucseréje nagymértékben hozzájárul a fogyasztási cikkek választékának bővítéséhez, nem egy esetben az áruellátás javításához. románia belkereskedelme jelenleg a szovjetunió és csehszlovákia mögött a harmadik legnagyobb külföldi partnere a belkereskedelmi minisztériumnak. az idén a két ország kereskedelme a tavalyinál körülbelül 20 százalékkal több, 11 millió rubel értékű árucserél. romániából számunkra igen fontos cikkeket, többek között építőanyagokat, kályhákat, tüzhelyeket, kerékpárokat, halkonzerveket stb. kapunk, míg cserében cipőt, textilákat, kozmetikai és háztartási cikkeket, kereskedelmi berendezéseket adunk. /mti/

--  
-14-

13.15/ny

To 420

bb 20. hollai imre külügyminiszterhelyettes

pá/ny zs -cz

1971. április 26.

vezetésével elutazott az a jószolgálati küldöttség, amely látogatást tesz néhány ázsiai és távol-keleti országban. a küldöttség repülőtéren bucsuztatásánál megjelent dr. szabó károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, t. ueda japán magyarországi nagykövete, p.e. peachey, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a.m. szorokin, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

--  
I követ

bb 25. jugoszláv építési vegyi anyagok kiállítása

1 sb/gk/ny 1e -cz

1971. április 26.

a magyar-jugoszláv építési együttműködési albizottság kezdeményezésére a jugoszláviai kemijski-kombinat ,, vegyi anyagok az építőiparban,, címmel termékbemutatót rendezett, amelyet hétfőn nyitottak meg a tit természettudományi stúdiójában. a kiállítás a tatarozási és helyreállítási munkákhoz szükséges korszerű műanyagokat, ajtókat, ablakokat, burkolatokat és szerelvényeket mutatnak be. a péntekig nyitva tartó bemutatón jugoszláv szakemberek előadásokat tartanak az újfajta termékekből. az érdeklődők naponta délelőtt 10 és délután 5 óra között tekinthetik meg az érdekes bemutatót. /mti/

--

bb 26. felhasználható 19 órakor!

-----  
földrajzi hét borsodban

vid/ká/ny -cz

1971. április 26.

hétfőn miskolcon megkezdődött a borsodi földrajzi hét. a tizennegyedik alkalommal megrendezésre kerülő eseménysorozatot dr. peja győző kossuth-díjas, a tit borsod megyei szervezete földrajzi szakosztályának elnöke nyitotta meg, majd előadás hangzott el a borsodi iparvidék gazdasági jelentőségéről, a borsodi kohászat és gépgyártás termékeinek valamint a tokaj-hegyaljai ásványok exportjáról. mint bejelentették a borsodi ipari termékeket több mint harminc országba szállítják.

május 3-ig tartó földrajzi héten tudományos üléseken tárgyalnak a földrajztanítás és a nagyközönségnek szóló ismeretterjesztő előadások szemléltetéséről, miskolc és a bükk geológiai felépítéséről, valamint borsod megye ásványi és gyógyvizei-ről. /mti/

13.30/ny

--  
-15

To 1320

bb 27. május elseje megünneplésére készül az ország - szinpom-  
pás felvonulások, vidám majálisok, munkás-paraszt találkozók,  
új létesítmények avatása az ünnepi programban

ö vid/fm/mné/ny hgy

1971. április 26.

a vidéki városok és falvak lakosai, az ipari és mezőgazda-  
sági üzemek, a vállalatok és intézmények dolgozói, idősebbek  
és fiatalok egyaránt gazdag programmal készülnek a nemzetközi  
munkásosztály nagy napja, május elseje megünneplésére.

sok ötlet és vidámság jellemzi a miskolciak programját, a-  
mely már előző este kezdetét veszi: a hősök-terén mintegy ezer  
kisz-tag fogadalomtételére, majd tizezer fiatal lampionos-fák-  
nyítás felvonulására kerül sor. május elsején az üzemek, bányák,  
vállalatok és intézmények dolgozói a mályi tó partján, a hejő-  
menti fűzesekben, tapolca erdőben és a bükk tisztásain vidám  
majálisokon szórakoznak. a csanyik-völgyben, a diósgyőri kommu-  
nisták egykori illegális találkozóhelyén most mintegy ötven mis-  
kolci vállalat dolgozói közösen ünnepelnek. a pár- és az állami  
szervek, valamint az üzemek küldöttei megkoszorúzzák a király-  
asztalon emelt munkásmozgalmi emlékművet.

szeged lakosai a széchenyi-téren nagygyűlésen emlékeznek meg  
a proletariátus ünnepéről. a dolgozók tizezreit várják az új-  
szegedi ligetbe, amelynek bejáratánál hatalmas májusfát  
állítanak a fiatalok. makón tavaly a maros árhulláma miatt nem  
a szokásos helyen, a folyóparton tartották a május 1-i ünnepsé-  
get, az idén azonban ismét ott ünnepelnek a városukat egy eszten-  
dóval ezeltűt hősiessé védő makóiak. a nagyszabású munkás-paraszt  
találkozóra sok hódmezővásárhelyi családot meghívtak azok közül,  
amelyek az árvízveszély idején kitelepített makóiakat befogadták  
és segítették.

heves megyében a mátra tetején elhelyezkedő nemzetiségi fal-  
vak - mátraszentimre, mátraszentlászló és mátraszentistván -  
lakosai együttesen rendeznek majálisot. a mátravidéki falvakban -  
régii hagyományt követve - a legények, májfát, állítanak a lá-  
nyosházak kapujába. eger zöldövezetében a ködmön-csárda, vala-  
mint az autós kemping, a mátrában a felújított sástói kemping,  
tardoson új vendéglő fogadja a vendégeket. egerben az új bu-  
torgyár ünnepélyes alapkövetételére kerül sor.  
a visontai thorez külfejtéses bányüzemben a munka ünnepének tisz-  
teletére új bányagépet állítottak üzembe. gyöngyösön megkezdik  
a beköltözést a város legnagyobb lakóházába.

/folyt köv/  
13.45/ny

-16-

To 1445

bb 27. / május elseje... 1. folyt./-ju

vas megye székhelyén, szombathelyen nagyszabású ünnepsé-  
get rendeznek a jókai-parkban, majd egésznapos vidám műsor szó-  
raoztatja a lakosságot. vidám majálisra kerül sor a kőszegi ki-  
rályvölgyben, a sárvári várkertben és a vasvári cukrosdombi  
erdőben. - vas megyében is régi hagyomány a májusfa-állítás,  
most azonban nemcsak a lányosházak, hanem a tanácsházák, műve-  
lődési otthonok és más középületek előtt is díszlik majd a má-  
jusfa.

győr dolgozói az ünnep előestéjén rendezik meg a rábán  
a hagyományos lampionos csónakfelvonulást. utána a széchenyi-té-  
ren a győri ifjusági irodalmi szinpad, a rába táncegyüttes  
és az arrabona színjátszócsoporthat mutat be népi táncokat és népi  
játékokat. a másnapi szinpom-pás felvonuláson érdekes színfoltot  
jelentenek majd a 700 éves város történetét és jelenét szimboli-  
záló transzparensok.

a bács-kiskun megyei események közül kiemelkedik a kecs-  
keméti ünnepi menet, amelyről a televízió is közvetítést ad. a  
vasutkertben megrendezendő majálison többek között fellép majd  
a híres kalocsai népi együttes. - a kiskunhalasiak ünnepi  
menetében lovasbandériumok is részt vesznek, és sor kerül a  
hagyományos nemzetközi lovasparádéra is.

kaposvárrott, a latinca sándor megyei művelődési házban  
bonyolítják le az úttörő raj-kamarakórusok első megyei fesztí-  
válját. fonyódon kiállítás nyílik a fonyód-táskai termálvíz  
hasznosításával kapcsolatos tervpályázatra beérkezett mun-  
kákból. a most városi rangra emelkedett nagyatádon munkás-paraszt  
találkozót tartanak.

salgótrján dolgozói szinpom-pás menetben vonulnak majd a  
tanácsköztársaság-térre, ahol lipják józsef, a szakszervezetek  
nógrád megyei tanácsának vezető titkára mond beszédet. az üze-  
mek, vállalatok dolgozóinak menetének élén ismét a nógrád  
megyei nyomdaipari vállalat dolgozói vonulnak, akik az idén má-  
sodszor nyerték el a minisztertanács és a szot vörös vándorzász-  
laját. a felvonulást követően több gyár, vállalat, intézmény  
rendez elüzemavató ünnepséget, majálisot. ezen a napon adják  
át a salgótrjáni síkúveggyár és az öblösüveggyár dolgozóinak  
,, a szocialista munka gyára,, címet.

/ folyt. köv./

13.55/ju

-17-

To 1445

bb 27. / május elseje... 2. folyt./-ju

fejér megyében magyar-szovjet baráti találkozókra kerül sor - többek között székesfehérvárott, dunaujvárosban, sárbogárdon, Lepsényben, polgárdiban, kislángon és ercsiben. velencén, a kisz-vezetőképző táborban megkezdődik az országjáró diákok fejér megyei találkozója. május 2-án székesfehérvárott tartják meg a kisdíjak hagyományos aszfaltrajzoló bajnokságát. új létesítmények átadására is sor kerül: székesfehérvárott elkészül az albérlők szállodája, a fiatalok pedig birtokukba veszik az építők pinter károly művelődési házában létesített pinceklubot. székesfehérvár központjában május 1-re elkészül az alba regia virágcimer és a virágóra.

tolna megyében munkás-paraszt találkozókra, vidám műsoros ünnepekre kerül sor. regölyben a budapesti színészek labdarugócsapata játszik vidám márkózést a helybeli „öregfiúk”, együttesével. szekszárdon kiállításon mutatják be a tolna megyei üzemek termékeit. dombóvárott megnyílik a szállodát, éttermet, eszperesszót és borozót magában foglaló - vendéglátó-kombinát. a bonyhádi perczel mór-utcában 200 személyes új áfész-étterem és eszperesszó fogadja az ünneplőket.

a komárom megyei bányáknál és gyárakban a hét végén röpgyűléseken méltatják a nemzetközi proletáriátus ünnepének jelentőségét. a megye öt városában és dorog nagyközségben nagyszabású felvonulásra készülnek. tatabányán - a hagyományokhoz híven - a megye és a város vezetői, az országgyűlési képviselők haladnak majd az élen, őket pedig az 1919-es vöröskatonák, munkásőrség, uttörők és kisz-fiatalok diszadája, majd az iskolások, a bányák, üzemek és intézmények dolgozóinak népes seregei követik. a felvonulás után az egykori illegális május 1-i találkozók színhelyén vidám majálisokon szórakoznak az ünneplők. - tatabányán bonyolítják le az uttörők megyei seregszemléjét is, amelyen havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára és szabó ferenc, az uttörő szövetség főtitkára köszönti a pajtásokat.

pest megyében is többnapos programmal köszöntik a munkásosztály ünnepét. százhalombattán az ünnep előestéjén avatják fel a városi könyvtárat. az ifju város lakói számára gazdag programot állítottak össze: a gyermekek részére aszfaltrajz- és rollerversenyt rendeznek, a felnőtteknek pedig beloiannisz görög népi együttes és a helybeli délszláv kultúrcsoport ad műsort. a szentendreiek a pap-szigeten ünnepelnek.

/ folyt. köv./

14.05/ju

-18-

To 14.5

bb 27. / május elseje.... 3. folyt./-ju

nagykőrösön és cegléden a felvonulás után sportversenyekre kerül sor. a monoriak új sporttelepükön köszöntik május 1-ét. gödöllőn kiállítás nyílik a város képzőművészeinek alkotásai-ból, és a május 1-i felvonulás után nemzetközi lovasversenyt rendeznek.

szabolcs-szatmár megyében a legjelentősebb eseményre nyíregyházán, a sóstói erdőben lévő hármadombi emlékműnél kerül sor, ahol a munkásmozgalom veteránjai a fiatalokkal találkoznak. - debrecenben mintegy 40.000 felvonulóra számítanak, akiket a felvonulás után gazdag program vár a nagyerdei szabadtéri színpadokon és sportpályákon. - a pécsi széchenyi-téren a megye és a város párt-, állami és társadalmi szerveinek, intézményeinek vezetői köszöntik majd a felvonulók 40-45 ezer főnyi seregét. a gyárakban, üzemekben javában készülnek a transzparenszek, amelyek a harmadik öt éves tervben elért eredményekről és a soronkövetkező feladatokról adnak számot. - zalaegerszegen a munka ünnepén nyitják meg a munkásmozgalom történetét és a szovjet ürrepülés eredményeit illusztráló nagyszabású bélyegkiállítást. /mti/

--

bb 17. szíriai államminiszter látogatása magyarországon

t ms/gk-ju zs hgy

1971. április 26.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására hétfőn három napos látogatásra budapestre érkezett dr. daud al-ridavi, a szíriai arab köztársaság államminisztere. a szíriai államminiszter eszmecserét folytat a két ország közötti egészségügyi együttműködésről és több egészségügyi intézményt is meglátogat.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt dr. mohamed zakaria ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. /mti/

--

14.22/ju

-19-

To 14.5

bb 28. a kisoszi közgyűlése

1 kf/kf/ny le hgy

1971. április 26.

a kiskereskedők országos szervezete, a kisoszi hétfőn a béke szállóban tartotta évi rendes közgyűlését. gerle imre, a kisoszi elnöke beszámolójában egyebek között megállapította, hogy az elmúlt esztendőben a magánkereskedők biztonságérzete fokozódott, szerepük az ellátásban hatékonyabbá vált.

a magánkereskedelemlről szóló kormányhatározat és belkereskedelmi miniszteri rendelet megjelenése óta - két és fél esztendő alatt - mintegy 3 200 iparigazolványt adtak ki - vidéken kétszer többet, mint a fővárosban, a kereskedők létszáma azonban az elöregedés miatt csupán kétezerrel növekedett. örvendetes viszont, hogy a tanácsok tulnyomó többsége ma már helyes szemlélettel foglalkozik az iparigazolvány-kérelmekkel, sőt az ellátatlan területeken szívesen látnának több magánkereskedőt, főleg a kereskedői vegyes- a zöldség-gyümölcs, a műszaki és a vendéglátóipari szakmában adnának ki több igazolványt.

a fővárosban csaknem 4 000 kereskedő működik. megállapítható, hogy a kereskedők többsége jóminőségű árut tart, nagy választékban, s árak megfelelnek a minőségnek. a kisoszi elnöke hangsúlyozta, hogy mind a szervezetnek, mind maguknak a kereskedőknek fel kell lépniük azokkal szemben, akik meg nem engedhető módon és eszközökkel akarják jövedelmüket gyarapítani.

a beszámoló értékelte a magánkereskedelmi bolthálózat egész tevékenységét. megállapította egyebek között, hogy a pavilonok, az üzletek közül nagyon sok már megfelel a szépülő fővárosunk szabta követelményeknek. az elmúlt évben 495 kereskedő mintegy 8 millió forint ötp kölcsönt vett fel üzletének korszerűsítésére. /mti/

--

bb 29. filmmúzeum debrecenben

vid/fm/ny hgy

1971. április 26.

debrecenben hétfőn megnyitották az ország első vidéki filmmúzeumát. a hungária moziban működő filmmúzeum hétfői, keddi és szerdai napokon tart előadásokat. az első sorozatban „75 éves a mozi”, címmel a világ filmművészetének 41 híres producerét mutatják be. a megnyitás alkalmából papp sándor, a film tudományi intézet igazgatója mondott beszédet. /mti/

14.25/ny

--  
-20-

1515

bb. 30. megérkeztek a lengyel vendégek a kedden kezdődő magyar-lengyel műfordítói konferenciára

1/tf/rj zs hgy

1971. április 26.

háromnapos programmal kedden ül össze a magyar írók szövetségének székházában a magyar és a lengyel műfordítók konferenciája, amely a két ország írószövetsége közötti - munkatervben rögzített - együttműködés kiemelkedő eseményének ígérkezik. hétfőn megérkezett budapestre a szakmai tapasztalatcserén részt vevő lengyel küldöttség, amelynek tagjai camilla mondrat, andrzej sieroszewski, tadeusz olszanski, eugeniusz mroczo, antoni brosz, stanislaw srednicki és hans kuzniarska. a konferencia keddi megnyitó ülésén először elbert jános irodalomtörténész „a lengyel irodalom magyarországon”, című tájékoztató előadása hangzik el, majd műfordítói műhelyproblémákról esik szó. a második tanácskozási nap témája: a magyar irodalom lengyelországban, a csütörtöki záróülésen pedig a mai magyar íráskultura helyzetéről, eredményeiről és tendenciáiról tájékozódhatnak a tapasztalatcsere résztvevői abból az előadásból, amelyet tóth gyula, a művelődésügyi minisztérium irodalmi osztályának vezetője tart. /mti/

--

bb. 31. tovább javul nyugat- és közép-dunántul vasuti közlekedése

vid/kz/rj hgy

1971. április 26.

nyugat és közép-dunántul vasuti közlekedésének negyedik öt éves tervét vitatták meg hétfőn a szakemberek a cellsdömölkön. mint többek között rámutattak, az új tervidőszakban tovább javítják az egymillió lakosu ország részben a vasuti személyszállítás biztonságát és kulturáltságát. ennek érdekében gyorsabban, pontosabban és pontosabban közlekednek a vonatok. évente 11 millió tonna áru és 31 millió utas szállításával számolnak.

/folyt.köv./

15.25 rj

- 21 -

1515

bb. 31. / tovább javul... 1. folyt./rj

növelik a tehervonatok utazási sebességét, csökkentik a kocsik tartózkodási idejét az állomásokon, több irány- és célvonalat indítanak, e cél érdekében felújítják a teherkocsiparkot, átépítenek több vonalat, tovább gépesítik a rakodást, fejlesztik a zónarendszerű közlekedést: a távolsági valamint az ugynevezett környéki utasforgalom szétválasztását, fokozatosan megszűnnek az éjszakai személyszállító vonatok és helyettük nappali gyors- és személyvonatokat állítanak forgalomba.

az ország rész a negyedik ötéves tervben nyolc mellékvonali motorvonalat kap, négyet már az idén, 160 kilométer hosszú kisforgalmu vonal megszüntetését tervezik.

a biztonságos közlekedés érdekében a székesfehérvár-céldömölki és a hegyeshalom-porpác-szombathelyi vonalakat önműködő térközbiztosítóberendezéssel látják el. 30 állomáson váltó és vágányfoglaltságot ellenőrző motorikus váltóállítási biztosító-berendezést szerelnek fel, 94 közut-vasut keresztezést önműködő fény- illetve félsorompóval látnak el.

szombathelyen-tapolcán korszerű diesel vontatási telepet, veszprém-külső pályaudvaron diesel kirendeltséget hoznak létre, öt év alatt a vonalak korszerűsítésére egymilliárd forintot, a forgalmi szolgálat fejlesztésére 300 milliót, az állomási és vonalbiztosítóberendezésekre és a távközlés fejlesztésére 260 millió forintot fordítanak.

befejezik a nemzetközi tranzit forgalomban erősen igénybe vett porpác-hegyeshalom, több balatonkörüli és közép-dunántul iparvidéki vonalszakasz, valamint a nyugati országhatárt és szombathelyt összekötő vonal korszerűsítését.

végetér veszprém-külső pályaudvar felújítása és elkezdik zalaegerszeg állomás rekonstrukcióját

javulnak a vasutas dolgozók élet- és munkakörülményei, átlag bér színvonaluk évente csaknem 4 százalékkal emelkedik, balatonfüreden szivgyógyház, hévízen reumagyógyház épül, új lakásokat, üdülőt, napközi otthont, munkásszállókat és sporttelepeket adnak át rendeltetésének. /mti/

15.50 rj

- 22 -

*NF 1600*

bb. 32. hasznos eső áztatta a határt - fölűdült a növényzet  
ö/vid/kz/rj hgy

1971. április 26.

a szombaton, vasárnap lehullott csapadék szerte az országban megszüntette a már komoly károkkal fenyegető tavaszi szárazságot, a hétfői vidéki jelentések rámutatnak, hogy a várva várt csapadék hatására szinte egyik órától a másikra fölűdült a határ, könnyebben dolgoznak, gyorsabban haladnak, s jobb minőségű vetőanyagot készítenek a szántótraktorok, meggyorsult a már elvetett magvak csírázása, kelése, mindenütt felélénkültek, s új szint kapnak az őszi kalászosok, mezőgazdasági üzemeink többsége az átlaghoz képest lényegesen előbbre van az időszerű munkákkal s így az esőzések okozta munkakiesés sehol sem okoz gondot, a sokmillió haszonnal járó esőzések hajdu-bihar megyében a koratavasziak mellett már a cukorrépa is mintegy 13 000 holdon, a kukoricát pedig körülbelül 50 000 holdon találták a földben, a kukoricával bevetett terület a hajdusági szövetkezetek határában ez idő szerint már kétharmaddal nagyobb, mint a múlt év azonos napján, vas megyében az esőzés beköszöntéig földbe került az árpa, a borsó, a zab és a cukorrépa magja, s ugyanakkor elvetették a kukorica nagy részét is, a legkorábban vetett cukorrépa kikeltek a kukorica nagy gyomtalanításukat, mind a tavaszi, mind pedig az őszi vetésű kalászosok szépen fejlődnek a megye határában, a rozs például már hozza a kalászát, a homokos talaju alföldi megyékben, köztük csongrád-ban az esők megállították a futóhomok, vándorlását, s ezzel elejét vették a homokverésnek, ami tartós szárazság esetén tetemes károkat okoz a vidék termelőinek, a szakemberek folyamatosan szemmel tartják a határt és a fölszikadó táblákon nyomban munkába állítják a gépeket, sok helyütt, így például békés megye egyes részein hétfőn délután már ismét lényegében teljes nagyüzem volt a határban.

kedvezett a csapadékos idő a gyümölcsfák fejlődésének is, az ország legfontosabb gyümölcsstermő táján - szabolcs-szatmár megyében - szirmot bontottak az első téli almafák s a kertészek becslései szerint néhány napon belül bekövetkezik a teljes virágzás, a gyümölcsösökre éppen „megrendelésre”, az ugynevezett „piros bimbós”, permetezés befejeztére érkezett meg az eső, a bükk hegység erdei tisztái is felöltötték teljes tavaszi pompájukat, 120 négyzetkilométer kiterjedésű erdősegei most már egybefüggő „zöldtengert”, alkotnak: haragos zöldben pompázik a juhar, a kőris, a szil, a nyár, a bükk és a tölgy, a vadvirágok közül mintegy 3 tucat nyílik, szirmot bontott többek között aszikliai árvácska, a rózsaszín farkasboroszlán és a szirti madárbirs, most virágzik a bükk egyik nevezetessége a magyar nyulfarkfü és az ibolyaszínű janka-tartóka is, a somogyi erdőkben tömegesen nyílik a tavasz jellegzetes és közkedvelt virága a gyöngyvirág.  
/mti/

- -

16.00 rj

- 23 -

*NF 1600*



bb 38. kiosztották az első vásárhelyi pá-l-dijakat -  
tisztújító közgyűlést tartott a magyar hidrológiai társaság

t sb/gk 1e bh hgy

1971. április 26.

a magyar hidrológiai társaság hétfőn a technika házában tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen először került sor a vizgazdálkodás fejlesztésében, a tudományos,- oktató, tervező-, kivitelező - és igazgatási munkában elért kimagasló eredmények elismerésére tavaly alapított vásárhelyi pá-l-dijak kiosztására. dr. vitális sándor egyetemi tanár, a magyar hidrológiai társaság elnöke adta át a kitüntetések.

a vásárhelyi-dij arany fokozatát kapta dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, akinek vezetésével létrejött a hazai vizgazdálkodás egész területét átfogó egységes vízügyi apparátus, s ezen belül a világviszonylatban is korszerű árvíz- és belvízvédelmi szolgálat és a vízkészletgazdálkodás szervezete. emellett kidolgozta és oktatja a vizgazdálkodás egyetemi tantárgyának anyagát.

az ezüst fokozatot kapta dr. szesztay károly, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet főosztályvezető-helyettese, a nemzetközi hidrológiai szövetség elnöke, aki számos szak- és tankönyvet, több mint félszáz tudományos dolgozatot írt, és jelentős eredményeket ért el a folyók és tavak vízjárásának előrejelzésével és a vízháztartással foglalkozó kutatásaiban.

bronz fokozatot kapott dr. római andrás, a magyar állami földtani intézet osztályvezetője az ország kutkataszterének, talajviz-térképeinek, a z alföld vízföldtani, agrogeológiai és mélyföldtani atlaszainak elkészítésében kifejtett munkásságáért.

ezenkívül bogdánfi ödön -emlékéremmel tüntették ki dr. berczik árpád egyetemi docenst és dr. juhász józsefet, a vízkészletgazdálkodási hivatal szaktanácsadóját.

a közgyűlés a magyar hidrológiai társaság tiszteletbeli tagjává fogadott öt hazai és öt külföldi szakembert. a megtisztelésért dr. ernst güntschl mondott köszönetet, aki több mint másfél évtizedig állt az osztrák vízügyi szolgálat élén és igen sokat tett a magyar-osztrák vízügyi kapcsolatok fejlesztéséért.

a közgyűlés résztvevői a legutóbbi hároméves társulati munkáról előterjesztett beszámoló megvitatása után megválasztották az új vezetőséget. az elnök ismét dr. vitális sándor egyetemi tanár, a főtitkár dr. berczik árpád egyetemi docens./mti/

--

- 26 -

15.15 bh

M. 1630

bb 40. nemzetközi tanácskozás a könnyűszerkezetes építés-  
módról

t sb/pá 1e bh hgy

1971. április 26.

a nemzetközi építéskutatási tanács /cib/ hazai tagja, az építéstudományi intézet rendezésében hétfőn a duna intercontinental szálló kongresszusi termében háromnapos szimpózium kezdődött a könnyűszerkezetes építésmódról. dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese nyitotta meg a tanácskozást, amelyen 17 ország 120 szakembere 26 előadás alapján vitatja meg a könnyűszerkezetes építésmód kutatásában és gyakorlati alkalmazásában elért eredményeket.

mint ismeretes, magyarország most készül a könnyűszerkezetes építésmód széleskörű felhasználására és ipari bázisainak kialakítására. így a szimpóziumon elhangzó előadások és ismertetőik rendkívül sok segítséget nyutának ahhoz, hogy bőséges ismeretanyag alapján döntsenek a külföldi könnyűszerkezetes licencek megvásárlásáról. a tanácskozás sok érdekes dologra hívja fel a szakemberek figyelmét. egyebek között ujszerű problémát jelent az alapozás. a rendkívül könnyű épületeknél ugyan- is megváltozott az alapok szerepe, nem arról van szó, hogy szilárd támaszt nyújtson, hanem inkább az a feladata, hogy le- horgonyozza a könnyű épületet, amelyet a szélvihar ugyszólván felkaphatna a földről. az űrhajózással is sok közös problémája van ennek az építésmódnak, amelyben ugyancsak fontos követelmény, hogy könnyű és szilárd, jól szigetelt lemezfalak épüljenek.

a nemzetközök építéskutatási tanács könnyűszerkezetes munkabizottságának elnöke magyar szakember, dr. sebestyén gyula, az építéstudományi intézet igazgatója, aki a szimpózium megkezdése előtt arról tájékoztatta az ujságírókat, hogy a három- pos találkozón a leggyakoribb, földszintes és két-három szintes könnyűszerkezetes épületek - ipari csarnokok, iskolák, óvodák, mezőgazdasági épületek stb. - felhasználásának problémáit vitatják meg. a találkozó egyuttal jó alkalmat nyujt arra is, hogy a magyar és a külföldi szakemberek között gyümölcsöző tudományos és m szakmai kapcsolatok alakuljanak ki./mti/

--

- 27 -

16.20 bh

M. 1630

bb 34. uttörő-parlament békéscsabán

vid fm bh hgy

1971. április 26.

több mint ötezer uttörő és kisdobos képviselőjében tanácskozott hétfőn a békéscsabai uttörők parlamentje, a pártások arról számoltak be, hogyan teljesítették az uttörőmozgalom negyedszázados jubileumára tett vállalásokat, főként a helytörténetkutatásban értek el kimagasló eredményeket a haladó hagyományokban gazdag város kisdíkjai./mti/

--

bb 41. a veszprémi egyetem vendége: a petrole-chémie engienering elnöke

vid kz bh hgy

1971. április 26.

a vegyipari egyetem meghívására hétfőn veszprémbe érkezett thomas reis professzor, a párizsban székelő petrole-chémia engienering elnöke. a neves szakember a vegyipari egyetemen előadást tartott a petrokémiai üzem gazdaságosságáról és ismertette a jelenlegi európai helyzetet, valamint a lehetőségeket. a következő négy napban thomas reis a veszprémi kutatókkal, professzorokkal konzultál és meglátogatja a tudományos munkahelyeket is./mti/

--

bb 43. stockholmba utazott láng istván

k ms/tr zs bh hgy

1971. április 26.

a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, tárgyalásokat folytat a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központja és a stockholmi biológiai intézetek közötti tudományos együttműködési kapcsolatokról./mti/

--

16.40 bh

- 28 -

NA 1645

bb 42. diplomáciai hírek

mm zs bh hgy

1971. április 26.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte etienne eyadema köztársasági elnököt, togo nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x

losonczi pál táviratban köszöntötte dr. julius nyererét, a tanzániai egyesült köztársaság elnökét a köztársaság megalakulásának 7. évfordulója alkalmából.

x x x

a külügyminiszterium meghívására a budapesten akkreditált misszióvezetők és kulturális beosztottak feleségükkel megtekintették a „népművészetünk története” című kiállítást, amely a vendégek körében nagy tetszést aratott.

x x x

losonczi pál táviratban üdvözölte siaka p. stevens köztársasági elnököt, sierra leone függetlenné válásának 10. évfordulója, az ország köztársasággá nyilvánításának, valamint elnökké történt megválasztásának alkalmából./mti/

--

bb 44. a. m. rumjancev akadémikus,

k ms/tr zs bh hgy

1971. április 26.

a szovjetunió tudományos akadémiajének alelnöke szabó imre akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia elnökének meghívására hazánkba érkezett./mti/

--

bb 45. újabb mszbt tagcsoportok

i ms/tr zs bh hgy

1971. április 26.

a lenin kohászati művek felhívása nyomán újabb üzemek jelentették be, hogy tagcsoportként kívánnak résztvenni a magyar-szovjet barátság továbbfejlesztésében és elmélyítésében, így a budapesti közlekedési vállalat, a hatvani lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet, a láng gépgyár, a magyar alumíniumipari tröszt, a máv nyugati pályaudvar személypénztár szocialista üzemrész, a mecseki szénbányák kossuth bányászata, a medicor művek, a palotási állami gazdaság és a pamutnyomóipari vállalat kisépesti textilgyára./mti/

--

16.45 bh

- 29 -

NA 1650

bb 46. átadták a kongresszusi zászlót a szerszámgépipari  
művek dolgozóinak

t sl/fk ie bh la

1971. április 26.

a szerszámgépipari művek dolgozóinak hétfő délután ünnepe-  
séget tartottak abból az alkalomból, hogy 1970. évi kimagasló  
eredményeikért - elsősorban a munka hatékonyságának növelésé-  
ért és az export fokozásáért - elnyerték az mszmp központi  
bizottságának kongresszusi zászlaját. e magas kitüntetéssel  
együtt- egymást követően immár hatodszor - a minisztertanács és  
a szot elnökség vörös vándorzászlaját is átvették.

a vállalat soroksári uti esztergagépgyárában rendezett  
ünnepeken részt vett focikapitány, az mszmp politikai bizottságá-  
nak tagja, a minisztertanács elnöke, dr. horgos gyula kohó-  
és gépipari miniszter és méhes lajos, a vasas szakszervezet  
főtitkára. a kongresszusi zászlót, üdvözlő szavak kíséretében  
focikapitány, a mt-szot zászlót méhes lajos nyújtotta át kuti  
lajosnak, a vállalat vezérigazgatójának.

a pénzjutalmakat, s tíz szakembernek ,, a gépészet kiváló  
dolgozója,, kitüntetését a gyáregységek gyűlésein adják át. min-  
denütt megbeszélik azt is, hogy a tavalyinál is nagyobb felada-  
tokat töltsék meg, hogyan őrizhetik meg továbbra is az mt-szot  
zászlót, s újabb céljuknak megfelelően hogyan nyerhetik el mi-  
előbb a szocialista munka vállalata címet./mti/

--

bb 47. bor helyett halászlé

i ba/fk ie bh la

1971. április 26.

sajátos étlapot és programot kellett összeállítaniuk a hét  
végére budapesti vendéglátóknak, az idegenforgalmi vállalatok-  
nak. a magyar-francia labdarugó mérkőzésre érkezett és a többi  
külföldi vendégek ugyanis szívesen megízlelték volna a világ-  
hírű magyar borokat is - a szesztilalom miatt azonban végül  
szívesen beérték a magyar gasztronómiai különlegességekkel. a  
fővárosi idegenforgalmi hivatal korábban tokaji borkóstolót ter-  
vezett jugoszláv vendégeinek, akik végül a tokaji halászlécsárdá-  
ban kötöttek ki. hasonló programokat szerveztek azoknak a cseh-  
szlovák, jugoszláv, román, bolgár és osztrák csoportoknak is,  
akik ,, váratlanul,, érkeztek hétvégére. elmaradtak a by night-  
programok, helyettük a külföldiek színházjegyeket kértek és kaptak.

budapest legnagyobb szállodájában, a duna intercontinental-  
ban, a gipsy-bár tartott ,, szeszmentes ügyeletet,, a hét végén.  
a szesztilalom napjain gyümölcs-koktélok, juice-ok várták az inter-  
vendégeit, a kávéfőzőgépek pedig rekordmennyiséget főztek a két  
napon./mti/

--

- 30 -

17.05 bh

XA 1720

bb 48. marad a hűvös idő

i sb/mm ie bh la

1971. április 26.

nem sok jóval biztat a meteorológiai intézet jelentése.  
nagyon tartósnak ígérkezik az észak felől előrenyomuló sark-  
vidéki és a nyugatról érkező hűvös, nedves, óceáni levegő  
közép-európai uralma. a szovjetunió európai részének északi  
felén hajnalban nem ritka a mínusz 10, sőt a mínusz 20 fok  
alatti hőmérséklet sem, s a terület nagyrészen napközben sem  
emelkedik a hőmérséklet a fagypontra fölé. kimondottan tél  
uralodik ezen a vidéken. szerencsére a kárpát-medencében  
nem kell tartani a tél visszatérésétől, de a következő napok-  
ban még felmelegedéssel sem számolhatunk. lényegében a hétfői-  
hez hasonló marad az időjárás. ezen a napon délután szent-  
gotthárdnál mérték a leghidegebbet, 9 fokot, nyíregyházán  
pedig a legmelegebbet, 15 fokot. a péntekig érvényes távprognó-  
zis szerint továbbra is változékony, szeles és hűvös lesz az  
idő. hajnalonként általában 2-8 fok közötti hőmérséklet vár-  
ható, s napközben legfeljebb 10-16 fokig melegszik fel a  
levegő. hajnalonként még többfelé keletkezhet köd is./mti/

--

bb 49. dr. ajtai miklós látogatása az ötvös Loránd tudomá-  
nyegyetemen

k vt/pá zs bh ls

1971. április 26.

dr. ajtai miklós, a magyar forradalmi munkás-paraszt  
kormány elnökhelyettese, az mszmp központi bizottságának  
tagja hétfőn látogatást tett az ötvös Loránd tudomány-  
egyetem természettudományi karán. az egyetem, valamint a ter-  
mészettudományi kar vezetőinek társaságában felkeresett több  
tanszéket és tájékozódott az ottani munkáról. a tudományter-  
vezés időszerű kérdéseiről beszélgetést folytatott a kar  
vezetőivel, majd délután tudománypolitikánk időszerű kérdé-  
seiről tartott előadást./mti/

--

18.05 bh

KA 1830

- 31 -

bb. 51. felavatták a hungarocamion új forgalmi és műszaki központját

t/kf/rj 1e

1971. április 26.

csaknem 130 millió forintos költséggel elkészült a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat új forgalmi és műszaki központja a XVII. kerületi Cinkota úton. Európa egyik legnagyobb, legkorszerűbb camion-pályaudvarát hétfőn délután ünnepélyesen avatta fel Kiss Dezső, közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, aki egyben átadta a hungarocamionnak a „kiváló vállalat”, kitüntetését.

az ünnepség előtt dr. Mezei Gábor igazgató sajtótájékoztató ismertette a vállalat tevékenységét, terveit, s bemutatta az 500 camion-szerelvény befogadására, teljes műszaki és forgalmi ellátására alkalmas, 120 000 négyzetméteres, minden tekintetben korszerű telepet.

a hungarocamion öt esztendeje alakult, s ma már félezer, többségében 38 tonnás „európa szerelvény”, -nyel járja európa 23 országának útjait, s fuvaroz árut a közel-kelet és afrika néhány országába is. a camionok a múlt évben 32 millió kilométert futottak. a vállalat európai darabárus járatai menetrendszerűen közlekednek budapest és európa 18 nagy városa között. a hungarocamion fennállása óta háromszorosára növelte árbevételét, devizahozama megnégyszereződött.

a vállalat a közlekedéspolitikai koncepcióban meghatározott feladatának - devizakimélés - és szerzés - megfelelően fejlődik a tervidőszakban. saját eszközökből kerekken egymilliárd forintot fordítanak erre a célra, ezenkívül az államtól is kapnak 100 millió támogatást. az összegből egyebek között törökbálintnál megépül a hungarocamion 11. számú telepe, amely a mostaninál nagyobb, s még korszerűbb lesz: szervíz, üzemanyagtároló állomás, a külföldi camionsok fogadására, ellátására szolgáló szálloda is lesz mellette. a régi, ceglédi úti telep rekonstrukciója megkezdődött. helyébe várhatóan 1973 elejére, 100 millió forintos beruházással kereskedelmi központot építenek több ezer négyzetméteres raktárakkal, konténer-állomással, szabad vámterülettel.

/mti/

-.-  
- 32 -

1835

bb. 53. a munkaerőgazdálkodásról, a nyugdíj-dinamikáról és a szakszervezeti választások eredményeiről tárgyalt a szot elnöksége

t/sl/rj 1e

1971. április 26.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott.

a többi között foglalkozott a munkaerő-helyzettel, megállapítva, hogy az utóbbi években lényegében már csak vidéken juthattak a vállalatok új munkaerőhöz. a nagy munkaerő-kereslet és egyéb tényezők hatására az elmúlt három évben másfélszeresére nőtt a munkaerő-mozgás. különösen a fiatalok változtattak gyakran munkahelyet. az állami iparban a 25 évesek és az annál fiatalabbak 30-40 százaléka, a 26-35 évesek 24 százaléka, az ennél idősebbek 10-20 százaléka cserélt munkahelyet az elmúlt három évben. a szakmunkások - főleg ágazaton belül - rendszerint korábbinál magasabb bérért keresnek új munkahelyet, a segédmunkások nagy része gyakran az iparágakat váltogatva az olyan munkahelyeket keresi, ahol jobbak a munka- és szociális körülmények. a szakszervezetek véleménye szerint jobb munkafeltételek megteremtésével, a kollektívák összekovácsolásával lehet legeredményesebben megtartani a dolgozókat. a szakszervezeti szervek mindenütt messzemenő támogatást nyújtanak ahhoz, hogy a nemkívánatos munkaerő-mozgások csökkenjenek; erőteljesen szorgalmazzák például a termelés, a munka- és üzemszervezés színvonalának javítását, ami fontos feltétele a munkaerő stabilitásának. helyeslik a munkaügyi miniszter most megjelent rendeletét, amely kimondja, hogy az újonnan felvett dolgozók nem kaphatnak magasabb személyi bért, mint azok, akik a vállalatnál azonos munkakörben már régebben dolgoznak, s különösen indokolt esetekben is csupán a kollektív szerződésben meghatározott keretek között tehetnek kivételt. /a régi dolgozóknál magasabb bért még kivételesen sem kaphatnak azok, akik munkakönyvükben „kilépett”, megjelöléssel kerülnek a vállalathoz./

az elnökség foglalkozott annak a kormányintézkedésnek a végrehajtásával, amely kimondta, hogy 1971. január 1-től évenként két-két százalékkal rendszeresen emelni kell a nyugdíjakat. megállapította, hogy az intézkedést rendben végrehajtották, a nyugdíjasok a fel-emelt összegeket pontosan és kellő időben megkapták. az elnökség kiemeli, ennek az intézkedésnek a célja az volt, hogy megóvja a nyugdíjak vásárlóértékét, s elejét vegye annak, hogy a nyugdíjasok életszínvonala lényegesen elmaradjon az aktív dolgozókéétól. a nyugdíj-dinamika bevezetése azonban csupán része annak a koncepciónak, amely a nyugdíjasok helyzetének javítását szolgálja. a régi és az új nyugdíjak között még meglévő különbségek további csökkentése, valamint az alacsony összegű ellátások rendezése érdekében a negyedik ötéves terv során további intézkedésekre kerül sor.  
/folyt.köv./

18.30 rj

- 33 -

1835

bb. 53. / a munkaerőgazdálkodásról... 1. folyt./rj

az elnökség megvitatta a szakszervezeti alapszervi választásokról és a tisztségviselők összetételéről előterjesztett jelentést is. összesen 408.800 szakszervezeti tisztségviselőt választottak, 25 százalékkal többet, mint az előző választáson. a nők aránya az összes tisztségviselők között országosan, 44.1-ről 49.5 százalékra, a fiataloké 22.4-ről 26.2 százalékra emelkedett. a szakszervezeti tisztségviselőknek 63.3 százaléka munkás, arányuk a korábbi választásokhoz képest 2.7 százalékkal nőtt. a fizikai dolgozók aránya azonban lényegében csak a szakszervezeti tanácsokban emelkedett. változatlan a műhelybizottságokban, a többi szervezetben viszont némileg csökkent. az elnökség felhívja a szakszervezeti szerveket, hogy minden szinten jobban vonják be a fizikai munkásokat a szakszervezeti munkába.

megvitatták azt a jelentést, amelyet a kormány elé terjesztettek a balesetek 1970. évi alakulásáról, s tájékoztató jelentést hallgattak meg a szakszervezetek és a szot 1970. évi gazdálkodásáról.

a szot elnöksége május elseje alkalmából a szakszervezeti mozgalomban több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréséül a „szakszervezeti munkáért”, kitüntető jelvény arany fokozatát adományozta brutyó jánosnak, az mszp központi ellenőrző bizottsága elnökének, a szot elnöksége tagjának, nemeslaki tivadarnak, a szot titkárnak, virizlay gyulának, a szot titkárnak; dr. csendes károlynak, a közalkalmazottak szakszervezete elnökének; kopta károly nyugdíjasnak, a hvdsz központi vezetősége tagjának, pavlovszky ferenc nyugdíjasnak, a nyrdász szakszervezet elnökének; baranyai tibornénak, a textilipari dolgozók szakszervezete főtítkárnak; kovács istvánnak, a medosz főtítkárnak; dr. jandek gézának, a szot termelési osztálya vezetőjének; gábor mártonnak, a népszava lapkiadó vállalat igazgatójának, forgács pálnak, a nemzetközi vegyipari szakszervezeti szövetség főtítkárnak; kanda pálnak, a szakszervezetek szabolcs megeyei tanácsa vezető titkárnak és schrettner károlynak, a szakszervezetek tolna megyei tanácsa vezető titkárnak.

a kitüntetések az elnökségi ülést követően gáspár sándor, a szot főtitékára adta át. /mti/

--

18.35 rj

- 34 -

NA 1840

bb 50. a szot

tr bh ie la

1971. április 26.

táviratban üdvözölte a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetséget, a szervezet 10 éves fennállása alkalmából./mti/

--

bb 52. a nemzetközi kereskedelmi kamara képviselői budapesten

tr ie bh la

1971. április 26.

a nemzetközi kereskedelmi kamarának bécsben múlt héten megtartott kongresszusa után kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására budapestre érkeztek és hétfőn részt vettek a tiszteletükre adott ebéden a nemzetközi kereskedelmi kamara kelet-nyugati összekötő bizottságának tagjai. ott volt az ebéden walter hill, a nemzetközi kereskedelmi kamara főtitékára, valamint ludvík cerny, a csehszlovák kereskedelmi kamara elnöke./mti/

--

bb 54. mt-szot vándorzászlók átadása

i sz/fk ie bh la

1971. április 26.

a mom művelődési házában rendezett ünnepségen dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és ligeti lászló, a kpvdz főtitékára hétfőn adta át török istvánnak, a chemolimpex vezérigazgatójának a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. ezt a kitüntetést egyébként a chemolimpex külkereskedelmi vállalat dolgozói eredményes munkájukkal az utóbbi tíz évben már negyedik alkalommal nyerték el./

a fűrés- és hordóipari vállalat dolgozóinak földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és róka pál, az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének alelnöke adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját, amelyet prazsák jános igazgató vett át. /folyt. köv./

18.25 bh

- 35 -

NA 1840

bb 54. /mt-szot ... folyt./ bh

az ofotért, optikai finommechanikai és fotócikkekét értékesítő vállalat dolgozói a béke szállóban tartották ünnepségüket. a minisztertanács és a szot vándorzászlaját szurdi istván belkereskedelmi miniszter és ligeti lászló, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át somogyi béla vezérigazgatónak./mti/

--

bb 55. befejeződött a kgst rádiótechnikai és elektronikai állandó bizottsága 7. szekciójának tanácskozása székesfehérvárott

vid kz bh la

1971. április 26.

edward saksnak, a szekció elnökének záróbeszédével és a tanácskozás jegyzőkönyveinek ünnepélyes aláírásával befejeződött hétfőn székesfehérvárott a kgst rádiótechnikai és elektronikai állandó bizottsága 7. szekciójának egyhetes ülése. a szovjetunió, lengyelország, románia, a német demokratikus köztársaság, jugoszlávia és hazánk szakembereinek részvételével megtartott tanácskozáson jelentős eredmények születtek. sikertült egységesíteni a vevőkészülékek dekódolási rendszerével kapcsolatos mérési elveket, minőségi követelményeket. egységesítési javaslatot dolgoztak ki a televízió káros röntgen sugarainak mérésére is. a szakosítással foglalkozó munkacsoport javaslatai alapján hazánk a szinkronizáló és kódberendezések, valamint a színes tévékamerák gyártásával foglalkozik majd a kgst-n belül. emellett - figyelembe véve a budapesti híradástechnikai szövetkezet eddigi fejlesztési és gyártási eredményeit - magyarország feladata lesz a kgst-n belül a színes televíziós vevőkészülékek gyártásához, javításához, méréséhez használatos műszerek gyártásának fejlesztése is. az egységesítési javaslatok hamarosan a kgst rádiótechnikai és elektronikai állandó bizottsága elé kerülnek./mti/

--

- 36 -

18.30 bh

NA 1850

bb 56. ifjúsági demonstrációk bács-kiskunban

vid fm bh la

1971. április 26.

ifjúsági találkozó és fáklyás felvonulás színhelye volt hétfőn kiskunhalas járási székhely és mélykut nagyközség. bács-kiskun megyében ezzel befejeződtek a gyarmati ifjúsági napja alkalmából a kisz-bizottságok által szervezett demonstrációk.

a megye tizenhét településén lezajlott nagygyűléseken, fáklyás felvonulásokon sokezes tömegek fejezték ki szolidaritásukat a gyarmati sorban élő, illetve az imperializmus ellen harcoló országok fiataljaival, akiket a hazánkban tanuló indokínai és afrikai diákok képviseltek a kiskunsági és bácskai rendezvényeken.

e demonstrációk mintegy folytatásaként máris két nagyszabású, a májusi békehónapban sorra kerülő szolidaritási, béke és barátsági megmozdulásra készül bács-kiskun megye ifjúsága. a lakitelek melletti tőserdőben a kecskemét- és kiskunfélegyháza- vidéki, kalocsán pedig a duna-menti ifjúság találkozóira kerül sor külföldi fiatalok részvételével./mti/

--

bb 57. aláírták a kgst statisztikai állandó bizottságának jegyzőkönyvét

t sl/gg ie bh la

1971. április 26.

hétfő este a gellért szálló gobelin termében a delegációk vezetői aláírták a kgst statisztikai állandó bizottsága xvii. ülésének jegyzőkönyvét.

a bizottság április 21 és 26 -a között tartotta ülését a ksh székházában. a delegációkat a tagországok központi statisztikai hivatalainak, intézeteinek elnökei, illetve elnökhelyettesei vezették. a tanácskozáson részt vett jugoszlávia statisztikai intézetének küldöttsége is, továbbá ott volt t. angelov todorov, a kgst titkárhelyettese és barrie n. davies, az ensz európai gazdasági bizottsága statisztikai főosztályának igazgatója.

Legjelentősebb napirendi pontként megvitatták a kgst tagországok gazdasági integrációja előrehaladásának mérésére alkalmas módszerek és mutató rendszerek kidolgozásának tervzetét. az integráció vizsgálatához kapcsolódott több más napirendi pont is, mint például a gépipar nemzetközi szakosítását és termelési kooperációját jellemző mutató számrendszer, a kgst országok összevont statisztikai fűtőanyag-energetikai mérlegének módszertani kérdései, az ipari termelékenység színvonalának mérése és nemzetközi összehasonlításának problémái stb. ugyan csak a nemzetközi összehasonlítások könnyítését szolgálta az a napirendi pont, amely az egységes termék-nomenklatura kidolgozásának lehetségeivel foglalkozott.

/folyt. köv./

- 37 -

NA 1910

bb 58. a lakásépítési program fokozott támogatásáról tárgyalt a szakszervezeti koordinációs bizottság

t sl/mm ie bh la

1971. április 26.

Hétfőn a szot székházában ülést tartott a lakásépítési program végrehajtásának támogatására akült szakszervezeti koordinációs bizottság. A bizottságban részt vesznek az érdekelt szakszervezetek - az építő-, a vasas-, a vegyipari-, a közlekedési-, a vasutas szakszervezet, a kpvdsz, a medosz, a hvdsz, továbbá a szakszervezetek budapesti tanácsának képviselői, az egyeztető munkában közreműködnek a kisz és az okisz megbízottai is. A bizottság rendszeresen megvizsgálja, hogy egy-egy népgazdasági ágazatnak milyen segítségre van szüksége a lakásépítésekhez kapcsolódó feladatai teljesítéséhez, s közreműködik abban, hogy azt az érintett másik ágazattól vállalat-tól meg is kapja.

A bizottság tagjai a hétfői ülésen elmondták, hogy sok hasznos kezdeményezés született a lakásépítkezések gyorsítására. A kohászati üzemekben most már rendszeresen ellenőrzik, hogy az építkezésekhez szükséges anyagok, például a betonacélok kellő időben elkészülnek-e, és program szerint utnak indítják-e rendeltetési helyükre. A vegyiparban több vállalat jelentős felajánlásokat tett a lakásépítésekhez szükséges anyagok gyártásának fokozására, a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál például a szocialista brigádok a tervezettnél több műanyagpadlót, műanyagcsövet akarnak gyártani, s ehhez a többlet alapanyag elkészítését is vállalták.

A bizottság több tagja szóváltette azonban: egyes ipar-á-gaktól nem, vagy alig kapnak tájékoztatás t arról, hogy a lakás-építés programjához mit várnak tőlük, mi hiányzik, miben segíthetnének. Különösen a vasas szakszervezet képviselője hiányolta, hogy az építőipar nem közli kellő időben, milyen többlet termékek gyártására készüljenek fel a kgm-vállalatok. A kohó- és gépipar a közelmúltban felajánlotta, hogy ha az építőipar erre igényt tart, egy külföldi cégtől kész megvásárolni a lakásépítkezésekhez szükséges gépészeti rendszer teljes dokumentációját, de érdembeni válasz e kezdeményezésre még nem érkezett.  
/folyt. köv./

- 38 -

19.20 bh

NA 1946

bb 58. / a lakásépítkezési program.... folyt./ bh

az építők szakszervezetének képviselője a vasutas szakszervezetet kérte, nyújtson segítséget ahhoz, hogy a máv gyorsítsa az építőanyagok, főleg a kavics szállítását. A vasutas szakszervezet képviselője bejelentette, hogy a máv a kavics szállítására több vonalon irányvonalakat helyezett üzembe, és premizálja az irányvonalak legjobb eredményt elérő személyzetét.

A bizottság tagjai megegyeztek: minden területen tovább vizsgálják a lakásépítkezésekkel kapcsolatos munkák menetét, s ahol segítségre van szükség, azt azonnal jelzik a társ-szakszervezetnek vagy minisztériumnak, hogy az építkezéseket szolgáló egész ipari gépezet zavartalanul működjék, s az idén elkészüljön a tervezett 71 ezer, az öt év alatt pedig a 400 ezer lakás./mti/

-:-

bb 60. időjárásjelentés

mm bh la

1971. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor!

kissé melegszik az idő

várható időjárás kedd estig: csökkenő felhőzet, napközben csak néhány helyen kisebb esővel. mérsékelt, délelőtt megéltékülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 fok körül./mti/

-:-

19.25 bh

- 39 -á

NA 1946

bb 69. átadták az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalatnak

vid kz bh la

1971. április 26.

a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat a x. pártkongresszus tiszteletére indított szocialista munkaversenyben elért kiváló teljesítményeivel elnyerte az mszmp központi bizottsága által alapított kongresszusi zászlót, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a kettős kitüntetés alkalmából hétfőn ünnepséget rendeztek a szolnoki szigligeti színházban, amelyen részt vett a hevestől csongrádig tevékenykedő olajipari üzemek, mintegy hatszáz munkása. megjelent csáki istván, a szolnok megyei, győri imre, a csongrád megyei és oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára, havrán istván, az országos bánya-műszaki főfelügyelőség elnöke, valamint fodor Mihály, a szolnok megyei tanács elnöke.

a kongresszusi zászlót nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a párt politikai főiskolájának rektora, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját pedig dr. Lőrincz Imre, nehézipari miniszterhelyettes és Simon Antal, a bányász-szakszervezet főtitkára adta át Varga Bélának, a vállalat igazgatójának, illetve Pozsonyi Ferencnek, a vállalat szakszervezeti bizottsága titkárnak.

az ünnepség végén kitüntetésekkel adták át a kongresszusi versenyben kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak./mti/

--

bb 61. „, endre magyar király „ - kecskeméten

vid fm bh la

1971. április 26.

folytatódnak a kecskeméti városi művelődési központ újszerű tavaszi-nyári művészeti rendezvényei: a hétfői színházi esték. a program keretében, a helyi színház szünnepjén, budapesti színházrészletek adnak műsort - havonta egyszer - a „, híres városban,, . hétfőn a budapesti egyetemi színpad mutatkozott be a megyeszékhelyen. az egyetemi művészgárda Madách „, endre magyar király,, című drámáját adta elő./mti/

--

- 40 -

19.35 bh

NA-1945

bb 62. a veszprémi kórusok diszhangversenye Bartók és Beethoven emlékére

vid fm bh la

1971. április 26.

„, tavaszi ének,, címmel hétfőn este a veszprémi kórusok hangversenyt adtak Bartók és Beethoven emlékére. a vegyipari egyetem aulájában megtartott koncerten az alsó- és középfokú iskolák énekkarán kívül szerepelt az egyetem, a szakszervezetek Liszt Ferenc kórusa, valamint Veszprém város vegyeskara is./mti/

--

bb 63. rendőrségi hírek

i gy/mm bh la

1971. április 26.

a III. kerületben a Szépvölgyi út 41. szám előtt, Balázs Ferenc 46 éves gépészmérnök, budapesti lakos ittasan vezette személygépkocsiját, amellyel nekiütözött egy kivilágítatlan kortárnak, és elütötte Boros Mihály 45 éves vízvezeték-szerelőt, budaörsi lakost. Boros Mihály életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a baleset okozóját őrizetbe vették, s eljárás indult ellene.

a VI. kerületben a Bajcsy Zsilinszky utca 33. számú ház előtt went Viktor 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el személygépkocsijával Drescher János 83 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a baleset következtében súlyosan megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a X. kerületben az Üllő út és a Zágráb köz torkolatánál lévő gyalogátkelőhelyen Marján József 37 éves villamosvezető, budapesti lakos a 42-es jelzésű villamossal elütötte Szabó György 62 éves kazánfűtő, tárnoki lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a villamos vezetője ellen eljárás indult.

a VIII. kerület, Kerepesi út 33. szám előtt Szatmári Károly 22 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, tehergépkocsival a megengedettnél gyorsabban hajtott, s összeütözött egy pótkocsi teherautóval. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője, továbbá Kisgyőri Jánosné 26 éves könyvelő, és Márk József 61 éves nyugdíjas, budapesti lakosok, a tehergépkocsi utasai, súlyosan megsérültek.

/folyt. köv./

- 41 -

19.50 bh

NA-2000

bb 63. /rendőrségi hírek.... folyt./ bh

a xiii. kerületben, a váci ut és a dagály utca kereszteződésénél lein lászló 19 éves gépkocsivezető, kóspallagi lakos a megengedettnél gyorsabban hajtotta a tehergépkocsit és elütött két gyalogost. a baleset következtében vad dezsőné 71 éves nyugdíjas súlyosan, a másik gyalogos könnyebben sérült meg. a súlyos sérültet kórházba szállították, társát pedig a helyszínen részesítették elsősegélyben. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a ix. kerületben, a soroksári ut és a vágóhid utca kereszteződésénél rózsza géza 23 éves lakatos, szegedi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás közben összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében madarász ferenc 24 éves lakatos, szegedi lakos, a motorkerékpár utasa súlyosan megsérült. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult.

a ix. kerületben a kvassai jeno utcában bak józsef 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a megengedettnél gyorsabban hajtotta tehergépkocsiját, s elütötte kovács ferenc 40 éves uttisztító, vecsési lakost, aki a baleset következtében súlyosan megsérült. a baleset okozója ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 57. /aláírták.... folyt./ bh

összesen 13 napirendi pontot vitattak meg, s mind az értékelésekben, mind a feladatok meghatározásában teljes volt az egyetértés.

az ülésen részt vevő delegációk vezetőit és a kgst titkárságának képviselőjét apró antal, a minisztertanács elnök-helyettese is fogadta. a baráti beszélgetésen jelen volt huszár istván államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke is. /mti/

--

bb 64. akadémiai székfoglaló

t ms/tr zs bh la

1971. április 26.

lakó györgy, a magyar tudományos akadémia rendes tagja hétfőn tartotta az akadémián székfoglaló előadását sajnovics jános és a korabeli összehasonlító nyelvészet címmel. egyebek közt méltatta az összehasonlító nyelvészet magyar uttörőjének érdemait. s ismertette sajnovics fő műve, a demonstratio keletkezésének helyére és idejére vonatkozó megállapításait. /mti/

--  
- 42 -

19.55 bh

NA 2010

bb 65. a grazi tanács héttagu küldöttsége

mm bh la

1971. április 26.

hétfőn este a fővárosi tanács vendégeként t. budapestre érkezett. a küldöttség vezetője gustav scherbaum polgármester. a vendégeket kőmives istván a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese fogadta. /mti/

--

bb 66. e m b a r g ó : 23.00 óráig!

hazaérkeztek a magyar pártküldöttség tagjai szófiából

t vt/pá zs bh la

1971. április 26.

a bolgár kommunista párt x. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség tagjai: németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára hétfőn a késő esti órákban hazaérkezett szófiából. a küldöttség tagjait a keleti pályaudvaron óvári miklós, a központi bizottság titkára, katona imre, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára és dr. perjesi lászló, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.

jelen volt szrasimir iliev, a budapesti bolgár nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

- v é g e -

- 43 -

21.33 bh

NA 2140